

Po katoliškem svetu

Žrtve med katoliško duhovščino. Mučeniške žrtve komunističnega divjanja med katoliškim duhovništvom in redovništvom v Španiji se cenijo na 15.000. Ko bo povsod v Španiji zlomljeno komunistično nasilje, se bodo številke in podrobnosti natanko ugotovile. Med tem prihajajo iz pokrajin, ki so osvobodene rdeče strahovlade, s stvarnimi dokazi podprta poročila o žrtvah v posameznih škofijah. Nedavno je izšla takšna knjiga za avilsko škofijo, in sicer z omejitvijo na ozemlje šestih dekanij. Duhovniki, kojih mučeniško smrt opisuje pisec, so po večini živeli po vaseh, 70 do 80 km oddaljenih od Toleda, odnosno Madrida. Prebivalci teh vasi, kmetje in obrtniki, bi svojim duhovnikom nič žalega ne storili. Prišla pa je komunistična druhal iz mest in industrijskih krajev ter začela hujskanje in gonjo zoper duhovščino. Izdano je bilo geslo: »Smrt vsem duhovnikom!« Nekateri duhovniki so pobegnili, drugi so bili izdani in najdeni v svojih skrivališčih, tretje so komunisti silili, naj jim bodo »tajniki«, ker so komunistične druhal povečini sestavljene iz samih nepismenih. Pisec podrobno opisuje smrt 30 duhovnikov. Bili so med njimi mladi in stari, zdravi in bolni, vsi pa so šli junaško v smrt; niti eden se ni hotel rešiti s tem, da bi zatajil Kristusa. Tako se opisuje, da navedemo en primer, smrt dekana Restituta Mediersa v Oropesi. Bil je hudo bolan in pripravljen na smrt. Na dan, ko je bil previden za smrt, napade komunistična druhal župnišče ter začne razbijati po vratih. Dekan da domačim povelje, naj odprejo vrata. Tolpa vdere v sobo, kjer leži na po-

stelji na smrt bolni dekan. Potegnejo ga iz postelje ter oblečenega samo v spodnjo obleko vržejo v avto. Posnemajoč cerkvene obrede, pojoč svete pesmi, zasmehujoč Boga, ga divjaki v sprevedu peljejo ven iz naselja ter ga postavijo v neki grm. Ker vsled slabosti hudo bolni dekan ne more stati, ga pritrdijo na tri veje hrasta ter ga ustrelje. Ko se po končanem »delu« vrnejo, izjavi eden izmed rdečih moralcev: »Kako zvest je bil ta duhovnik svojemu Bogu! Trpeč in umirajoč je še molil!«

Praktičen boj zoper komuniste vodi angleška katoliška mladina. Pozorišča tega boja so predvsem industrijski centri, v katerih se močnejše javlja komunistična propaganda. Tako industrijsko središče je Birmingham. V tem mestu so komunisti napovedali za velikonočne praznike večje prireditve z javnimi nastopi. Katoličani se niso zadovoljili s tem, da bi šli gledat te demonstracije, marveč so priredili velik zbor, ki je bil posvečen borbi zoper komunizem. Tega zbora se je v velikem številu udeležila katoliška mladina, ki je prej bila pri skupnem sv. obhajilu. V resnici učinkovito sredstvo: proti brezboštvo komunistov izpoved vere v evharističnega Boga. Da bi ne ostalo samo pri hipni demonstraciji proti komunizmu, je birminghamski nadškof izdal proglas na katoliško mladino, v katerem jo poziva, naj ustanovi po tovarnah in uradih zoper komunistične celice protikomunistične celice. Samo na ta način je mogoče z mogočnim protiudarcom izpodbiti komunistične celice in njihovo razdiralno delovanje. Angleži so res praktični ljudje. Pri nas te praktičnosti še ni.

80 letni jubilej našega dolgoletnega sotrudnika

Dne 6. julija je naklonil Vsemogočni 80 letni jubilej g. Gabrijelu Majcen, upokoženemu profesorju in obče znanemu ter priljubljenemu javnemu delavcu.

G. jubilar se je rodil leta 1858 pri Mariji Snežni kot sin tamošnjega nadučitelja. Študiral je v Mariboru ter v Gradcu. Učitelj je bil pri Sv. Juriju v Slov. goricah, v Slov. Bistrici in v Mariboru, kjer je bil profesor na učiteljski do upokojitve leta 1908.

Še danes krepki, šaljivi ter delavni g. Gabrijel je bil izboren vzgojitelj mladine, navdušen narodnjak in krščanski mož.

Ni se pečal samo s šolstvom, posvetil je svojo vsestransko nadarjenost književnosti in je bil dolga leta zvest sotrudnik »Slov. gospodarja«, kojega prilogo »Gospodarske novice« je sam urejeval.

Prava čebelica je bil na zgodovinskem polju in imel je pri rokah mnogo pripravljene gradiva, ki nam je bilo v veliko pomoč in korist ob prevratu.

Mnogo izkušenj si je nabral kot vinar gradnik ter napreden sadjar in je číslan strokovnjak na teh poljih. Pod njegovim umnim vodstvom se je mariborska Kmetijska podružnica lepo razvila in je bila v mariborskem okolišu zvezda vodnica.

Velike so jubilarove zasluge za razvoj »Spodnještajerske ljudske posojilnice«, kateri je bil blagajnik 30 let in je živel z zavodom od njegovega početka do cvetočega razmaha in do največjega ugleda, katerega se veseli med štajerskimi Slovenci.

S sodelovanjem svoje blage življenjske družice je g. Gabrijel zgleđno vzgojil svoje otroke, na katere danes zre z veseljem in ponosom kakor le malokateri oče.

Njegov sin dr. Stanko Majcen je naš podban. Drugi sin Gabrijel je ravnatelj angleške paroplovne družbe v Dalmaciji in hčerka Anica je srečno poročena z mariborskim notarjem g. dr. Ašičem.

Zasluznemu in še danes delavnemu g. Gabrijelu je podaril ljubi Bog kot nagrado za njegovo globoko ter živo vero in za vse številne dobrote, katere je delil slovenskemu narodu, za visoko starost krepko zdravje, čílost duha in dobro voljo.

Svojemu dolgoletnemu sotrudniku in souredniku izreka »Slov. gospodar« iskrene čestitke z gorečo željo: Srečna zakonca Majcen, katera sta obhajala lansko leto zlato poroko, ohrani Bog krogu svojih najboljših otrok, prijateljev in znancev do skrajnih mej človeškega življenja!



G. zlatomašnik J. Marzidovšek 80 letnik. G. zlatomašniku Jakobu Marzidovšku je naklonil Vsemogočni 8. julija 80 letni jubilej. Jubilar se je rodil leta 1858 v Zagaju na Ponikvi ob juž. žel. Po gimnazijski maturi je moral leta 1878 v Bosno. Primicijo je obhajal v domači župniji leta 1883. Kaplanoval je v naši škofiji pri Sv. Andražu v Halozah ter pri Sv. Jakobu v Slov. goricah, od koder je bil poklican za vojaškega kurata. Po službovanju v garnizijah v Zadru, Gorici, Mostarju, Gradcu, Trstu in še enkrat v Gorici je stopil pred vojno v pokoj in se je nastanil v Gorici. Ko so mu razdejale med vojno italijanske granate v Gorici lastno hišo, se je preselil v Slov. Bistrico, od tam v Žiče in od leta 1919 preživlja pri krepkem zdravju in dobri volji svoj pokoj v št. Juriju ob juž. žel. in se veseli na lepa stara leta izredne priljubljenosti. Blagemu in v duhovniškem poklicu gorečemu jubilaru čestita »Slov. gospodar« z željo, naj ga ohrani ljubi Bog takega, kakršen je ob 80 letnici, do dijamantnega mašniškega jubileja!

Nesreče

Otrok rešen iz vodnjaka. Na Pobrežju pri Mariboru je padla triletna hčerka kaznilniškega paznika Udoviča v 10 metrov globoki in še nepokriti vodnjak, ko se je nagnila, da bi pila. V bližini se nahajajoči ljudje so nesrečo koj opazili. Mlad možki se je spustil po vrvi v vodnjak in je rešil huje poškodovano deklico, katero so oddali v bolnišnico.

Nesreča motociklista. Na cesti proti Zg. Sv. Kungoti nad Mariborom je zapeljal 26 letni elektromehanik Anton Fras z motornim kolesom pri izogibu vozu v plot in se je huje poškodoval na glavi ter si zlomil roko. Poškodovanega so prepeljali v mariborsko bolnišnico.

Strelna ubila konja. Jakobu Jurančiču, posestniku v Gačniku pri Jarenini, je ubila strelna na travniku 4000 din vrednega konja. V trenutku nesreče je bil lastnik oddaljen le par korakov od živali in se mu ni nič zgodilo.

Otrok utonil. (Polzvedba.) Šilar Viktorju v Spuhiji pod Ptujem je utonil 1. julija v Dravi petletni sinko. Če bi kje našli trupelce, naj javijo na gornji naslov.

S koso na kolesu smrtno ponesrečil. — 21 letni Franc Miše iz Višenj na Dolenjskem je kupil koso, katero je hotel vrniti, ker mu ni bila pogodu. Koso je pritrdil na kolo in se je odpeljal proti Strugam, da bi koso zamenjal z drugo. Pri vožnji navzdol je Miše zavozil preko škarpe. Pri padcu mu je kosa prerezala žile na nogi

Novice

Dr. Korošec častni občan mesta Ptuj. Mestni svet v Ptujju je soglasno imenoval

za častnega občana notranjega ministra dr. Antona Korošca.